



随着年龄的增长,不少朋友对养老问题愈发关注。“缴费逐年递增,过两年还交得起吗?”“领取金额怎么算?将来到底能领多少?”等问题,是大家关注度比较高的。近日,人社部针对这些热点问题给出了权威回答。

关于养老保险的 5个热点问题



问:“缴费逐年递增,过两年还交得起吗?”

人社部:关于自由职业者参保缴纳养老保险费负担问题,2019年4月,国务院办公厅印发《降低社会保险费率综合方案》(国办发〔2019〕13号)。其中明确,个体工商户和灵活就业人员(即个人身份参保人员)可以在全口径平均工资的60%至300%范围内自愿选择适当的缴费基数。不仅平均工资口径调整、标准降低,选择范围也变大,选择低基数的可以进一步减轻缴费负担,收入较高的人员也可以选择较高的缴费基数,来提高自己退休后的养老金水平。

此外,个人身份参保人员可以选择按月缴纳养老保险费,也可以按季、半年、年度合并缴纳养老保险费。这些政策,应该说充分考虑了个人身份参保人员没有固定工资性收入的特殊情况,更加便于他们参保缴费。

问:“领取金额怎么算?将来到底能领多少?”

人社部:关于基本养老金水平问题,基本养老金根据个人累计缴费年限、缴费工资、当地职工平均工资、个人账户金额、城镇人口平均预期寿命等因素确定。换言之,参保人员退休时的基本养老金水平的高低与两方面的因素有关:一是体现公平,主要是待遇领取地

较高的地区,退休人员的平均养老金水平比经济欠发达地区要高一些;二是体现激励,主要是参保人员贯穿整个职业生涯期间的缴费时间长短和缴费工资水平高低,以及退休时的年龄。一般来说,累计的缴费年限越长,缴费工资水平越高,退休时的年龄越大,退休时的基本养老金水平相对就会较高。长缴费、多缴费、晚退休,就多得养老金。此外,国家在调整退休人员基本养老金时,调整办法兼顾公平和激励的原则,调整水平与缴费年限、基本养老金水平等挂钩。参保人员缴费年限越长、退休时基本养老金水平越高,调整增加的基本养老金也会比较高。

问:“延迟退休,什么时候能拿到养老金呢?”

人社部:关于领取基本养老金年龄问题,按照权利与义务相对应

的原则,参保人员在任职时履行缴费义务达到法定退休年龄且缴费年限满15年以上,即可按月领取基本养老金。个人身份参保人员领取基本养老金的年龄规定是明确的,即男年满60周岁、女年满55周岁。

近年来,随着经济社会的不断发展以及人均寿命的不断延长,一些国家作出了政策调整,相应延迟退休年龄。延迟退休年龄涉及群众的切身利益是一项重大的社会政策,政府是非常慎重的。我们将坚持从中国国情出发,综合考虑劳动力市场情况、社会的接受程度,根据不同群体现行退休年龄的实际情况,进行深入研究论证,稳妥推进。

问:“还没退休就去世了,已缴的钱怎么办?”

人社部:关于基本养老保险相关权益保障问题,中国政府高度重视保障参保人员基本养老保险权

益。应该说,符合条件的参保人员退休后,其基本生活是有保障的。一是国家确保基本养老金按时足额发放。基本养老金由基础养老金和个人账户养老金组成。其中,基础养老金从养老保险统筹基金中列支;个人账户养老金,首先从个人账户储存额中列支。当个人账户储存额变为零时,其个人账户养老金从统筹基金中列支。也就是说,退休人员无需顾虑个人账户储存额剩余多少,国家将确保包括个人账户养老金在内的基本养老金按时足额发放,这充分体现了我国企业职工基本养老保险制度的优越性,体现了政府的责任和担当。此外,国家政策还规定,参加养老保险的人员死亡的,其个人账户余额可以继承。

问:“灵活就业者怎么参保?”

人社部:按照国家政策规定,与用人单位签订劳动合同的职工应在企业所在地参加城镇职工基本养老保险,单位缴费比例目前为16%,个人缴费比例为8%。灵活就业人员可以自愿参加城镇职工基本养老保险,缴费比例为20%,参保的具体办法由各省结合本省实际制定,有的省份要求灵活就业的参保人员应具有本省户籍。跨省流动就业的灵活就业人员,目前无法在就业地参加城镇职工基本养老保险的,也可以在本人户籍地以灵活就业人员的身份参保缴费。下一步,我们将结合户籍制度改革,指导各省份进一步研究完善灵活就业人员参保缴费办法,方便灵活就业人员参保,保障他们的合法权益。

(川人社)

急诊检验准确度要求高

■ 王新梅



检验科急诊检验项目,是指在紧急抢救的过程中给出的急诊检验项目申请,要求在救治过程中第一时间给出检验结果。急诊检验项目相对于常规检验项目时间要求更为紧迫,同时对检验医师作出的检验结果的准确度要求更高。检验科急诊检验项目要做到规范、安全、有效,需要检验人员熟知检验科急诊检验项目管理规定,以及急诊检验的范围、项目等。

检验科急诊检验项目管理规定

检验人员接到急诊检验单后,要迅速及时地采集标本,使用正确的设备进行检验。急诊检验工作在日常工作时间由各实验组完成,值班时间由值班人员完成。

◎急诊检验由各科临床医师根据急诊病情需要,填写急诊检验申请单,申请单上需注明“急”或盖“急诊”字样章,申请单由医生、护士或病员家属急送检验科,检验申请也可用电话等方式告知检验科工作人员。

◎需由检验科采样的,检验人员接到急诊检验单后,必须在5分钟内将标本采集完毕。门诊标本由检验人员采集,难以行动的病人,由检验人员到床边采集。

◎脑脊液及各种穿刺液、胃液由医师采集连同检验单一起送至检验科。

◎检验人员接到标本后,必须先检查检验标本是否符合要求,而后进行检验;特殊紧急标本可直接送交相应实验组进行标识、处理,同时再由标本管理员完成标本的核对、接收、记录等工作。

◎急诊检验完成并审核结果

后,检验人员应立即将检验结果报告医师,可先电话告知检验结果,由送检病区的护士或医师记录结果,其检验报告单应于当日或次日早上交给送检病区。

急诊检验的范围

急诊检验项目是指对在紧急抢救和救治的过程中,急、危、重病患者及病情突然出现恶化或反复的患者,靶向给出的一种紧急性检验项目。需要救治过程中的临床医生、检验人员及其它医务部门共同协作。急诊范围主要包括:急诊病人,门诊中的急、危、重病人,急诊室观察病人病情突然变化者,住院病人中病情突变者。

急诊检验项目

急诊检验项目由检验科和临床科室根据临床需要共同商定。患者一旦进入检验科急诊检验项目检测阶段,就说明这位患者的病情出现了危、重、急病况,这个时候所有临床科室及医生给出的检测项目都是非常紧急的。检验人员不但要针对性的灵活应对,争分夺秒的采集标本,更要对急诊检验项目的时限做好把握。要保证患者病患的所有急诊检验项目样本能在临床科室及医生需要的时间内第一时间给出,而这个时间

通常被严控为30分钟之内。

检验科急诊检验项目通常分为临检类项目、生化类项目、免疫类项目三大类。事实上根据临床科室的要求,通常在三类后再被划分为多个小项目:临检类涵盖血常规、尿常规、血凝四项、D-二聚体、血气分析、脑脊液及各种穿刺液检验等;生化类涵盖血糖、电解质(钾、钠、氯、钙、二氧化碳结合力)肾功能测定、淀粉酶测定、心肌酶测定、CRP等项目;免疫类则涵盖hs-TnT、PROG、PRO-BNP等急诊检测项目。



另外非常值得一提的是,如果临床急、危、重患者在针对性给出治疗方案时,临床医生及检测科室可共同协商后给出患者特殊性检验项目检测,也可以针对性的将此类个性化检测项目划分为检验科急诊检验项目范围。

(作者单位:四川洲际肛肠病医院)

遗失公告

广安市广安区人民医院开具李德飞的川财:(3201)四川省医疗卫生单位住院费用结算票据[编码:1548416406,账号:03567328,金额:14431.28元(大写:壹万肆仟肆佰叁拾壹元贰角捌分)]遗失,声明作废。

2019年8月30日

长宁县强力推进 反邪教警示教育宣传工作



为进一步提高群众识邪、防邪、反邪的意识及能力,今年以来,宜宾市长宁县多措并举扎实推进反邪宣传工作,从根本上铲除邪教滋生的土壤。

一是以各个敏感时节为契机,采取法制讲座、乡村干部学法用法讲座、科普知识和反邪宣传资料、张贴宣传标语、开设宣传专栏和反邪教漫画宣传墙等形式在群众中传播反邪知识,大大提升了干部群众防邪反邪意识。二是建立群众举报邪教警示教育法制宣传等内容,原汁原味地实时公开到电视上,用身边人说身边事,切实拉近了党群距离,取得了良好效应。

(省反邪教协会供稿)



外出参团旅游 切记签订合同

云南省消费者协会近日发布消费警示,提醒消费者出游要以安全为先,参团旅游应选择证照齐全的旅行社,依法签订规范的旅游合同。

外出旅游是不少消费者的选择。消协提醒,参团旅游应选择证照齐全、信誉较好的旅行社,与旅行社签订包含旅游项目、服务内容、服务标准、旅游保险以及违约责任等内容的合同;对自愿参加的购物活动或自费项目,也应与旅行社签订补充协议,明确相关事项。

消费者应增强安全防范意识,根据自身情况谨慎参与蹦极、跳伞、潜水等带有危险性的活动项目,搭船出海、乘坐飞机观光等要尽可能选择性能较好、安全可靠的大型交通工具。旅行途中应保管好个人财物和重要证件。

选择自助旅游的群众,应做好出行前准备,及时掌握旅游目的地天气状况、道路通达情况;出行前应检查车辆,保证车况安全,带上适量饮用水、食物、常用药品等以备应急,旅行途中应避免疲劳驾驶。

针对旅游购物,专家指出,旅游目的地所售商品往往高于市场价,尤其是境外旅游消费,一旦出现消费纠纷可能面临维权手续复杂、维权成本过高等问题。因此,消费者外出旅游时应做到理性消费,切忌冲动购物,特别要谨慎购买金银、珠宝、玉石等贵重物品。

消协还提醒,消费者应自觉践行文明旅游,依法维权。应注意保存好门票、发票等凭证,如果旅游途中遇到消费纠纷,可先与旅行社协商解决;若协商未果,应依法向市场监管、消协等部门投诉。

(星华)

车子被洪水冲走,保险公司赔吗?

在汶川三江避暑遭洪水袭击,陈莲和朋友的两辆汽车被洪水卷走,至今没能找到踪迹。与陈莲有同样遭遇的车主不少。8月20日,四川阿坝汶川多个乡镇遭受洪水泥石流侵袭,据当地警方初估,受损车辆或达千辆之多,目前详情统计正在进行中。陈莲和朋友疑惑,在这类不可抵抗的突发自然灾害中,车辆踪迹难寻,保险公司是否会赔偿?损失是否可能由自己承担?对此,几家主要的保险公司理赔业务部门进行了解答。

综合平安、太平洋、人保在内的多个保险公司业务人员的说法,陈莲大可不必担心,只要购买了车损险,即可获得赔付。

据平安保险业务人员介绍,对于车辆完全被冲走无法找回的情况以及受损严重,已无法维修继续使用的车辆,如果购买了车损险是可以进行赔付的。在具体的理赔

上,对于前者灭失车辆,找不到车的情况下,需要机动车所有人到当地公安机关出具证明,去车管所办理车辆注销手续,保险公司方可进行赔付。对于后者车辆受损严重,如果车辆维修费用达到保险金额,则可推定全损,车辆报废处理。

另外,对于车辆完好,发动机泡水无法使用的车辆,在理赔上则与前述情况稍有不同。平安保险业务人员介绍,因涉及发动机进水,依据车损险保险条款约定,“发动机进水后导致的发动机损坏”不属于保险责任,此为行业条款,全行业均适用,故而无法进行赔付。但如果车主购买有涉水险,则可以赔付。太平洋保险理赔业务人员也同样表示,如购买发动机涉水水损险,可根据修理金额全额赔付;如未购买涉水险,则只在车损险内赔付发动机以外的损失。

(杜玉全)